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Hostili jsme pátý ročník konference CryptoByte. Jedna z největších kryptoměnových akcí v
České republice letos propojila svět digitální svobody s umělou inteligencí, přivedla stovky
návštěvníků a jasně ukázala, že bitcoin už dávno není jen záležitostí technologických
nadšenců, ale stále významnějším fenoménem. Dokazuje také, že finanční technologie
mohou být zajímavé i pro akademickou půdu a studující.

CryptoByte je již etablovanou konferencí, na niž přijíždí špička české a slovenské krypto scény.
„Univerzita pro tuto akci poskytuje skvělé zázemí. Vybaveností, charakterem prostor i špičkovou
audiovizuální technikou je na takové akce perfektně připravena. Navíc chceme vzbudit zájem u
akademiků a studentů. Mým cílem je, aby se dozvěděli o něčem, o čem třeba ještě nikdy neslyšeli.
Otevíráme jim obzory – máme tu i workshopy pro začátečníky,“ říká hlavní organizátor Dušan
Kmetyo.

Na Ekonomické fakultě TUL pravidelně přednáší o bitcoinu. „Bitcoin získává na dominanci – je
jednoznačně fenoménem. Doporučil bych každému, aby se zajímal o bitcoin, protože státní peníze
jsou do budoucna neudržitelné.“

Letošní ročník hostil 37 spíkrů a podpořilo jej 16 partnerských firem. Dorazilo na pět stovek
návštěvníků, kteří zaplnili aulu, předsálí auly i přilehlé učebny. Organizátoři letos oslovili s nabídkou
vstupenek děkany a proděkany napříč fakultami a velký důraz kladli na mladou generaci. Studenti
měli zvýhodněné vstupné. Jubilejní ročník si nenechal ujít ani rektor TUL Aleš Kocourek. Ještě jako
prorektor se přičinil o to, že akce zakotvila na TUL.

Zvyšující se zájem o bitcoin i technologické změny ve společnosti navíc vedou k úvahám, jak tuto
problematiku trvale začlenit do výuky. „Chtěli bychom mít společný fintech studijní program, nejspíš
mezi Fakultou mechatroniky, informatiky a mezioborových studií a Ekonomickou fakultou. Je to moje
myšlenka a přání, abychom měli program, který by se víc zabýval těmito dynamickými
technologiemi, protože hýbou světem a na univerzitě je zatím v nabídce nemáme. Navíc Liberecký
kraj zavádí možnost platby kryptoměnami do svých veřejných služeb, což přímo nahrává tomu,
abychom se této problematice na univerzitě věnovali více,“ nastínil plány rektor Aleš Kocourek.

»Kryptosvět mě zajímá. Točí se kolem matematiky«
Mezi účastníky byl i Andrij Šynkarenko z Fakulty strojní TUL – konferenci navštěvuje pravidelně už
od prvního ročníku: „Sleduji, jak se kryptosvět vyvíjí a co je v něm nového. Všechno se to točí kolem
pokročilé matematiky a to mě strašlivě zajímavé,“ říká Andrij, který s kryptoaktivy sám aktivně
experimentuje. „Doporučuji to každému. Ale s chladnou hlavou, ne jako hazard.“

Návštěvníci si mohli vyzkoušet bitcoinovou ekonomiku na vlastní kůži. V celém areálu – od stánků s
kávou až po šatnu – se mohlo platit přes síť Lightning Network. Nováčkům s instalací peněženek
pomáhali dobrovolníci z decentralizované krypto-komunity Jednadvacet. Předváděli i první platbu.

Členové komunity Jednadvacet si vzájemně sdílejí i zkušenosti nebo se propojují. „Je to platforma, jak
nastoupit do jedoucího vlaku, aby v tom člověk nebyl sám,“ vysvětluje Petr ze stánku komunity
Jednadvacet a dodává: „Bitcoin už je mainstream. Proteče tam spousta plateb a i firmy ho už



používají jako firemní kapitál. Je fajn tomu rozumět, protože to je budoucnost. Vznikl jako řešení
problému dnešního fiat (státní měna, která není krytá zlatem) světa, kde peníze vznikají z dluhu a
banky drží jen frakční rezervy. U bitcoinu vám nikdo další mince nevytiskne, zásoba je pevně daná.“

Průniky s umělou inteligencí i let „to the moon“
Letošní jubilejní ročník CryptoByte 2026 se neuzavíral jen do krypto-bubliny, ale otevřel dveře i
fenoménu umělé inteligence (AI). Ve spolupráci s Asociací umělé inteligence se na pódiu i v
kuloárech řešily praktické průniky obou světů. „Vynález bitcoinu považuji za vynález tisíciletí a AI je
na tom podobně. Je škoda tyto věci nespojovat. Hledáme průniky, v čem může AI blockchainovým
projektům pomoci a v čem pro ně naopak představuje hrozbu,“ doplňuje Kmetyo.

Vedle odborných přednášek od krypto-ikon, jako jsou přední světový expert na decentralizované
finance prof. Ladislav Krištoufek, populární youtuber Jakub „Kicom“ Vejmola nebo ekonom Dominik
Stroukal, nabídl CryptoByte i odlehčený program. Držitelé speciálních prémiových vstupenek si
mohli užít adrenalinový let helikoptérou nad Libercem a Ještědem. Tento zážitek symbolicky
zhmotnil známé krypto-heslo „to the moon“ vyjadřující víru v neomezený růst a technologický
pokrok.
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